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Ценральною задачею в області телекомунікацій, як і будь яких систем прийому-передачі 

даних (систем зв’язку), є задача виявлення корисного сигналу в суміші із завадами, зокрема при 

прийомі та обробці акустичних, електричних, електромагнітних та інших сигналів. Тому, 

розроблення методів оптимального виявлення корисного сигналу в суміші із завадами, які 

можуть бути втілені в роботі технічних телекомунікаційних засобів, є актуальним для 

покращення якості передавання даних в сучасних системах зв’язку. 

Технічна система, яяка призначена для виялення сигналу в суміші із завадами називається 

виявником, а суть власне методу можна схематично зобразити так, як показано на рис. 1. 

 

 
 

Рис. 1. Принцип роботи виявника корисного сигналу в суміші із завадами 

 

Проаналізуємо принцип роботи виявника, показанного на рис. 1. Тут позначено )(tf  

суміш на вході виявника, )(tp  – детерміновану або стохастичну функцію часу, яка описує 

корисний сигнал, C  – випадкова величина, яка може приймати значення 0a =0 або 1a =1. При 

цьому 0 відповідає випадку відсутності корисного сигналу в суміші із завадами, а 1 відповідає 

випадку присутності такого сигнау. Таким чином. Функція )(tk  описує заваду, яка являє 

собою стохастичний процесс, який накладається на корисний сигнал та приховує його. А  – 

індикаторна функція наявності корисного сигналу, яка в загальному вмипадку являє собою 

стохастичну величину, яка може приймати значення 0а =0 и 1а =1. При цьому, 0 відповідає 

стану прийняття рішення виявником про відсутність корисного сигналу, а 1 – відповідає стану 

прийняття рішення виявником про наявність корисного сигналу. Таким чином 
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При цьому важливим є розроблення методу оптимального виявлення корисного сигналу, та 

який давав би можливість мінімізувати похибки такого виявлення та задовольняв критеріям 

оптимального виявлення (критерій Неймана-Пірсона, мінімального середнього ризику, 

ідеального спостерігача, максимальної правдоподібності тощо) 
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